

Герои Отечественной Войны 1812 г.

Выполнила Казиминова
Аня

Герои Отечественной Войны 1812 г.



М.И.Кутузов(1745-1813)

Кутузов был назначен начальником ополчения в начале войны 1812 года. Русская армия отходила перед натиском Наполеона. Руководство страны искало опытного военачальника, которого бы любил и уважал народ. Кутузов считал, что единственным возможным способом победить Наполеона является обман и стратегия.

Сначала он отступал, и только 26 августа (7 сентября) 1812 года дал одно масштабное сражение — под Бородино. Оно стало началом победы над французами, несмотря на большие потери России.

По решению Кутузова армия России оставила Москву. Тогда же он получил звание генерал-фельдмаршала.

Кутузов совершил Тарутинский маневр, и когда Наполеон пытался вывести армию по Смоленскому пути, начал контратаку. Военачальник использовал небольшие отряды и наносил стабильные удары по флангам вражеской армии. Так, огромное войско Наполеона понемногу было уничтожено.

Герои Отечественной Войны 1812 г.



**М.Б.Барклай-де-Толли
(1761-1818)**

В марте 1812 года он был назначен командиром Первой Западной армии. В сражениях с наполеоновской армией Михаил Богданович применял тактику «выжженной земли», безжалостно уничтожая при отступлении все жизненно важные для врага запасы. Подобная стратегия вызывала недовольство у дворянства и коллег военачальника. Важным для Барклай-де-Толли стало Бородинское сражение 26 августа 1812 года, во время которого он проявил себя мужественным и отважным командиром. Михаил Богданович первым выступил за то, чтобы оставить Москву, что сыграло решающую роль в победе над французами. После разгрома вражеской армии Барклай-де-Толли смог восстановить былой авторитет. Он был награждён орденами Святого Андрея Первозданного и Святого Владимира, по завершении французской кампании получил княжеский титул.

Герои Отечественной Войны 1812 г.



П.И.Багратион(1765-1812)

Войну 1812 года Багратион начал главнокомандующим 2-й Западной армией. После умело проведенного отхода, нанеся ряд поражений французам, Багратион соединился с армией Барклая.

26 августа на Бородинском поле Багратион совершил свой последний подвиг. На левом фланге русской армии у деревни Семеновской были построены земляные укрепления: Багратионовы флеши. На них обрушился главный удар наполеоновской армии. Даву, Ней, Жюно ничего не смогли сделать, чтобы сломить отпор русских полков. Рукопашный бой шел с шести часов утра до полудня, после чего Багратион отдал приказ перейти в контратаку. Спустя несколько минут он был ранен осколком ядра, раздробившим ногу.

Через три недели Багратион скончался.

Герои Отечественной Войны 1812 г.



А.П.Ермолов(1777-1861)

С начала войны 1812 года Ермолов назначен начальником штаба 1-й армии Барклая де Толли. Во время Бородинского боя Кутузов послал Ермолова для укрепления левого фланга после ранения Багратиона. Ермолов отбил батарею, занятую французами, и руководил ею, пока не был контужен. Героически проявил себя в бою под Малоярославцем. Участвовал в бою при Бауцене, одержал победу при Кульме и командовал гренадерским корпусом при штурме Парижа. В 1816 году Ермолов был назначен главнокомандующим. Здесь показал себя не только полководцем, но и умным государственным деятелем. В 1827 году, по желанию Николая I, не доверявшего популярному среди декабристов генералу, Ермолов вышел в отставку.

Ход войны. Первый этап (Наступление Наполеона1)

1812 год, 12 июня - Наполеон Бонапарт во главе 600-ти тысячного войска, форсировав р. Неман, вторгся в Россию. Располагая армией около 240 тысяч человек, русская армия вынуждена была отступать перед французской армадой. 3 августа под Смоленском соединились 1-я и 2-я русские армии, и было дано сражение. Наполеон не смог одержать полной победы.

В августе на пост главнокомандующего был назначен Михаил Илларионович Кутузов. Талантливый стратег, имевший большой военный опыт, пользовался огромной популярностью у народа и в армии.

Ход войны. Второй этап (Отступление Наполеона1)

Уйдя в октябре из Москвы, Наполеон попытался пройти к Калуге и перезимовать в не разоренной войной провинции. 12 октября под Малоярославцем войска Наполеона потерпели поражение и начали отступление по разоренной смоленской дороге, гонимые морозом и голодом. Преследуя отступающих французов, русская армия частями уничтожала их соединения. Окончательный разгром наполеоновской армии произошел в сражении у реки Березины 14-16 ноября. Из России смогли уйти только 30 тысяч французских солдат. 25 декабря Александр 1 издал манифест о победном окончании Отечественной войны 1812 года.